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Πιστοποιημένη επιμόρφωση για τις ερευνητικές εργασίες από τον Ο.Ε.Π.Ε.Κ.

          Σκοπός της, ετήσιας διάρκειας, Ερευνητικής Εργασίας «Η Εκπαίδευση μέσα από την 7η Τέχνη και την Ιστορία» είναι να εγείρει στους μαθητές/-τριες προβληματισμούς όσον αφορά στις κοινωνικές, οικονομικές και πολιτισμικές διαστάσεις που ενέχει η Εκπαίδευση. Μάλιστα, η συγκεκριμένη Ερευνητική Εργασία εντάσσει θέματα του Αναλυτικού Προγράμματος σε μια βιωματική, πραγματική κατάσταση και αναδεικνύεται από τα ενδιαφέροντα και την καθημερινότητα των μαθητών/-τριών, την καθημερινότητα του σχολείου που γεννά ποικίλα ερωτήματα. 
           Η εργασία των μαθητών βρίσκεται εν εξελίξει, νέες διαστάσεις των ερευνητικών ερωτημάτων προέκυψαν στην πορεία και η διερεύνησή τους θα ολοκληρωθεί στο Β΄ τετράμηνο. Ωστόσο, θα αναφερθούμε στα βασικά ερευνητικά ερωτήματα που τέθηκαν εξαρχής, αλλά και στα υποθέματα που ήδη επεξεργάστηκαν οι μαθητές τόσο ομαδικά, όσο και ατομικά.

           Κατά τη διάρκεια του Α΄ Τετραμήνου, οι μαθητές/-τριες κατανόησαν πως από τα πρώτα γραπτά δημιουργήματα του πολιτισμού αποδεικνύεται ο πόθος του ανθρώπου για μάθηση και για καλλιέργεια των διανοητικών του ικανοτήτων. Μέσω της διαχρονικής μελέτης της εκπαίδευσης από την Αρχαιότητα ως τις μέρες μας, οι μαθητές/-τριες διερεύνησαν πως η αρχικά ασυστηματοποίητη, μεμονωμένη προσπάθεια του ανθρώπου για την προαγωγή των πνευματικών του ικανοτήτων γίνεται, στο πλαίσιο μιας οργανωμένης κοινωνίας, μια συστηματική και σκόπιμη λειτουργία, η λεγόμενη εκπαίδευση. Μάλιστα, με τη συμβολή της επιστήμης της Ιστορίας, οι μαθητές/-τριες επεσήμαναν πως κάθε Πολιτεία, που πορεύεται μέσα στον ιστορικό χρόνο, φροντίζει να ασφαλίζει και να ελέγχει την πορεία της, τη συνέχεια της ζωής της, μέσω της διάπλασης και της καθοδήγησης των επερχόμενων γενεών. Ανιχνεύθηκαν, λοιπόν, οι πρακτικές που κάθε κοινωνία επιλέγει για να καλλιεργήσει τον πολιτισμό της, αλλά και να μεταδώσει στους άλλους ό,τι έχει ήδη κατακτηθεί σε γνώσεις, σε αισθητική και θρησκευτική νόηση, σε ιστορική εμπειρία. Τέλος, οι μαθητές/-τριες διερεύνησαν κριτικά πως κάθε Πολιτεία, ανάλογα με το πρότυπο πεπαιδευμένου ανθρώπου που η ίδια έχει διαμορφώσει και προβάλλει ως ιδανικό -απορρέον, ωστόσο, από το εκάστοτε κοινωνικό και πολιτικό περιβάλλον-, κάνει ιεράρχηση αξιών, επιλέγει μέσα και μεθόδους επίτευξης του μορφωτικού αγαθού και οργανώνει το εκπαιδευτικό της σύστημα. 
           Τα ερευνητικά ερωτήματα, στο Α΄ Τετράμηνο προσεγγίστηκαν διαχρονικά με τη μελέτη της Ιστορίας της Εκπαίδευσης, ενώ στο Β΄ Τετράμηνο θα αναλυθούν με την επικουρία της 7ης Τέχνης, μέσω της προβολής και κριτικής ανάλυσης κινηματογραφικών ταινιών που έχουν ως βασικό θέμα την εκπαίδευση.
         Κατά τη διάρκεια του Α΄ Τετραμήνου, οι μαθητές/-τριες παρήγαγαν κειμενικά είδη τα οποία και παρέδωσαν είτε σε ψηφιακή είτε σε έντυπη μορφή (χειρόγραφη ή δακτυλογραφημένη). 
         Ενδεικτικά, στην ιστοσελίδα του σχολείου μας, παρουσιάζονται κάποιες από τις εργασίες που παραδόθηκαν σε ψηφιακή μορφή. Ωστόσο, καθώς η διάρκεια της Ερευνητικής μας Εργασίας είναι ετήσια, τα αποτελέσματά της θα έχουν οριστικοποιηθεί και λάβει την τελική τους μορφή με το πέρας και του Β΄ τετραμήνου.
Υποθέματα που διερευνήθηκαν ομαδικά (ή) και ατομικά κατά το Α΄ Τετράμηνο:

· Η εκπαίδευση στην Αρχαιότητα 

· στην Αρχαία Αθήνα, 

· στην Αρχαία Σπάρτη

· Η εκπαίδευση στη Βυζαντινή εποχή

· Η προ-παιδεία (βασική, στοιχειώδης εκπαίδευση)

· Η εγκύκλιος παιδεία (μέση εκπαίδευση)

· Η ανώτατη εκπαίδευση (Πανδιδακτήριο, Λέων ο Μαθηματικός)

· Η εκπαίδευση των γυναικών/ Μορφωμένες γυναίκες που ξεχώρισαν

· Η εκπαίδευση κατά την Τουρκοκρατία και Βενετοκρατία

· Ο ρόλος της Εκκλησίας, Οι απόψεις γύρω από το «Κρυφό» σχολειό,

· Λόγιοι του Νεοελληνικού Διαφωτισμού (Ευγένιος Βούλγαρης, Δημήτριος Καταρτζής, Ιώσηπος Μοισιόδακας, Αδαμάντιος Κοραής)

· Η Εκπαίδευση στα νεότερα χρόνια

· Η εκπαίδευση επί διακυβέρνησης Καποδίστρια 

· Το γλωσσικό ζήτημα: Δημοτική εναντίον Καθαρεύουσας

· Το Παρθεναγωγείο του Βόλου
· Η εκπαιδευτική μεταρρύθμιση κατά τη διακυβέρνηση του Ελ. Βενιζέλου (1928-1932)   
