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Msc Νεότερης και Σύγχρονης Ελληνικής Ιστορίας 
Πιστοποιημένη επιμόρφωση για τις ερευνητικές εργασίες από τον Ο.Ε.Π.Ε.Κ.
          Η Ερευνητική Εργασία «ΔΙΑΤΡΟΦΗ ΚΑΙ ΕΝΔΥΣΗ ΧΘΕΣ ΚΑΙ ΣΗΜΕΡΑ» εντάσσει θέματα του Αναλυτικού Προγράμματος σε μια βιωματική, πραγματική κατάσταση και με αυτό το κριτήριο επιλέχθηκε ως θέμα προς διερεύνηση από τους/τις  μαθητές/-τριες της Α΄ τάξης του Γενικού Λυκείου Νεάπολης Λακωνίας. 
         Ας έχουμε υπόψη, άλλωστε, πως οι γρήγοροι ρυθμοί ζωής αποτυπώνονται και στις διατροφικές επιλογές των νέων, με συνέπεια την ανησυχητική αύξηση των ποσοστών παιδικής και εφηβικής παχυσαρκίας στη χώρα μας. Επιπλέον, έπρεπε να γίνει αντιληπτό πως η μαζική παραγωγή ειδών διατροφής, οδηγεί και σε υποβάθμιση της ποιότητάς τους. 

         Από την άλλη, οι μαθητές/-τρίες κατανοούν πως η επιβολή προτύπων ένδυσης, προσφέρει, εύκολη, γρήγορη, εντυπωσιακή, πρακτική και λειτουργική αλλαγή, που πραγματοποιείται, ωστόσο με ηθελημένη ή και ασυνείδητη υποταγή. 

         Σε αναφορά, λοιπόν, με τα θέματα διατροφής και ένδυσης, καθίστατο αναγκαίο να επισημανθεί και η άλλη όψη του νομίσματος: πλάι στην αφθονία και την υπερκατανάλωση, αυξάνονται η ανέχεια και ο υποσιτισμός. Έτσι, η συγκεκριμένη Ερευνητική Εργασία είχε και έχει ως στόχο να βοηθήσει τους μαθητές/-τριες να προσεγγίσουν κριτικά ποικίλες διαστάσεις, κοινωνικές, οικονομικές, πολιτικές, της παραγωγής τροφίμων και ένδυσης.

          Η διάρκειά της είναι ετήσια, πολλά νέα ερευνητικά ερωτήματα προκύπτουν στην πορεία και η εργασία των μαθητών βρίσκεται εν εξελίξει. Ωστόσο, θα αναφερθούμε στο σκοπό της παρούσας έρευνας, στα ερευνητικά ερωτήματα που τέθηκαν, αλλά και θα τεθούν στην πορεία, και στα υποθέματα που ήδη επεξεργάστηκαν οι μαθητές τόσο ομαδικά, όσο και ατομικά.

         Κατά το Α΄ Τετράμηνο διερευνήθηκε κυρίως η πρώτη συνιστώσα του θέματος, η διατροφή. Οι μαθητές/-τριες την προσέγγισαν διαχρονικά και αντιλήφθηκαν ότι η γεωργία στήριζε τις κοινωνίες και ήταν η βασική παραγωγική δραστηριότητα της οικονομικής ζωής. Διερεύνησαν, ωστόσο, και τη σύγχρονη παγκόσμια πραγματικότητα, των κοινωνιών της αφθονίας, από τη μια, που οδηγεί σε φαινόμενα όπως η παχυσαρκία, και των κοινωνιών του υποσιτισμού και της πείνας, από την άλλη. Πέρα από τη μελέτη της ανισοκατανομής των τροφίμων στον πλανήτη και των επισιτιστικών κρίσεων, οι μαθητές/-τριες ενημερώθηκαν και για το θέμα της γενετικής τροποποίησης, αλλά και για τη σύσταση και ποιότητα, γενικότερα, των τροφίμων. Σκοπός, επίσης, της παρούσας Ερευνητικής Εργασίας ήταν να εγείρει στους μαθητές/-τριες προβληματισμούς όσον αφορά στις διατροφικές τους συνήθειες και να τους πληροφορήσει για τα επιστημονικά τεκμηριωμένα οφέλη από την υιοθέτηση της λεγόμενης μεσογειακής διατροφής, μιας διατροφής συγκροτημένης και δοκιμασμένης ανά τους αιώνες. 
         Οι μαθητές παρήγαγαν κειμενικά είδη τα οποία και παρέδωσαν είτε σε ψηφιακή είτε σε έντυπη μορφή (χειρόγραφη ή δακτυλογραφημένη). 

Υποθέματα που διερευνήθηκαν ομαδικά (ή) και ατομικά κατά το Α΄ Τετράμηνο:
· Υγεία και μεσογειακή διατροφή (τι εννοούμε με τον όρο μεσογειακή διατροφή, η πυραμίδα, «την ακολουθούμε;», συνιστώμενο εβδομαδιαίο πρόγραμμα διατροφής, ποια η συμβολή της μεσογειακής διατροφής στην υγεία)
· Προβλήματα υγείας συνδεόμενα με κακές διατροφικές συνήθειες (Παχυσαρκία,  Νευρική Ανορεξία)
· Διατροφικές συνήθειες σε διαφορετικές εποχές (από την Αρχαιότητα ως τις μέρες μας)
· Είδη διατροφής και η σημασία τους. Ερωτήματα προς διερεύνηση: συμβολή στην υγεία, την οικονομία, η ιστορία τους ανά τους αιώνες, η διαδικασία παραγωγής τους. [Οι μαθητές/-τριες επέλεξαν να ασχοληθούν ομαδικά με τα εξής είδη: Ελαιόλαδο, Ντομάτα, Κρεμμύδι (Βατικιώτικο), Φιστίκι]
· Βιολογική γεωργία

· Γενετικά τροποποιημένα τρόφιμα (τα λεγόμενα μεταλλαγμένα)
· Διατροφικές συνήθειες ανά τον κόσμο
· Η πείνα στον πλανήτη (Γιατί κάποιοι λαοί στον κόσμο πεινάνε;)
· Η πείνα στην Ελλάδα την περίοδο της γερμανικής κατοχής

          Ενδεικτικά, στην ιστοσελίδα του σχολείου μας, παρουσιάζονται κάποιες από τις εργασίες που παραδόθηκαν σε ψηφιακή μορφή. Ωστόσο, καθώς η διάρκεια της Ερευνητικής μας Εργασίας είναι ετήσια, τα αποτελέσματά της θα έχουν οριστικοποιηθεί και λάβει την τελική τους μορφή με το πέρας και του Β΄ τετραμήνου. 
         Κατά το Β΄ Τετράμηνο θα μελετηθεί διαχρονικά ένα ακόμη θέμα που άπτεται της καθημερινότητας των μαθητών/-τριών, η ένδυση. Αγοράζουμε προϊόντα ένδυσης, χωρίς να προβληματιζόμαστε ιδιαίτερα για το αν πραγματικά μας χρησιμεύουν, για τους τρόπους και τις συνθήκες κατασκευής τους ή για την απόθεσή τους μετά τη χρήση. Θα πραγματοποιηθεί, λοιπόν μια ολιστική προσέγγιση των καταναλωτικών προϊόντων που επιτάσσει η εκάστοτε μόδα, έτσι ώστε να αναδειχθούν όλες οι παράμετροι που σχετίζονται με την παραγωγή κα εμπορική τους διάθεση. Επιπλέον, η ιστορία της ένδυσης θα καταδείξει στους μαθητές/-τριες τη σύνδεση προτύπων και κοινωνικής και οικονομικής διαφοροποίησης και διάκρισης.

          Φιλοδοξία της συγκεκριμένης, ετήσιας διάρκειας, Ερευνητικής Εργασίας είναι να δώσει στους μαθητές/-τριες την αναγκαία πληροφόρηση και να αναπτύξει τις νοητικές εκείνες δεξιότητες που θα τους καταστήσουν κριτικούς καταναλωτές και ενεργούς πολίτες.
