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«Άγιος ο αληθινός άνθρωπος». Πώς κατανοεί ο σύγχρονος άνθρωπος τη φράση αυτή;
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Η πορεία που έχουμε ως τώρα ακολουθήσει στο πλαίσιο του συγκεκριμένου ερευνητικού θέματος είναι η ακόλουθη:

· Χωρισμός σε ομάδες, παρουσίαση του θέματος ,στόχοι ερευνητικών εργασιών και επιμέρους στόχοι του υπό εξέταση θέματος

· Προσέγγιση και σταδιακή ανάλυση του θέματος , άγιος, αληθινός και άνθρωπος ,πώς κατανοούνται οι όροι αυτοί από τον καθένα χωριστά και από τις επιμέρους ομάδες . στη συνέχεια προσέγγιση των προηγούμενων όρων από ετυμολογική, κοινωνιολογική, θρησκευτική και ηθική πλευρά, παρουσίαση –προβληματισμός και ελεύθερη συζήτηση. Σύνδεση των όρων μεταξύ τους.

· Ανάλυση του δυνατού φάσματος συμπεριφοράς του ανθρώπινου όντος ,δηλαδή από την κτηνώδη στάση έως και την επίτευξη του καθ’ ομοίωση. Στο σημείο αυτό ξεκινήσαμε να παρουσιάζουμε περιστατικά συγκεκριμένα ατομικής ή και ομαδικής συμπεριφοράς και να αναλύουμε τα κίνητρα και τις συνέπειες τους κατατάσσοντας τα παράλληλα σε πράξεις «πτωτικές» ή μη πτωτικές, πάντα προσπαθώντας να ερμηνεύσουμε ηθικά, κοινωνιολογικά ψυχολογικά και συνάμα θεολογικά τους παράγοντες που επιδρούν και επηρεάζουν το  κοινωνικό άτομο στη στάση του και στις επιλογές του. Στις συναντήσεις της ομάδας προβάλλαμε οπτικοακουστικό υλικό το οποίο έπειτα από την απαραίτητη πληροφόρηση επιδιώκαμε να το αναλύσουμε και να το εντάξουμε στην ερευνητική εργασία.

· Στη συνέχεια επιχειρήσαμε να ομαδοποιήσουμε αρνητικές μορφές συμπεριφοράς και θετικές μορφές συμπεριφοράς και να προβληματιστούμε στο «γιατί ένας άνθρωπος μπορεί να συμπεριφερθεί παραπτωματικά ή εγκληματικά», στο σημείο αυτό παρουσιάσαμε το προφίλ αρκετών εγκληματιών ξεφυλλίζοντας το βιβλίου «το προφίλ του εγκληματικού νου» Brain Innes,δόσεις Κοχλίας.   

· Στο σημείο αυτό προσπαθήσαμε να οπτικοποιήσουμε συναισθήματα ζωγραφίζοντας σύμβολά και εικόνες είτε ήρεμες και γαλήνιες είτε επιθετικές , αγχωτικές και βίαιες, παρουσιάζοντας ένα μεγάλο αριθμό συμβόλων ερμηνεύοντας τα και παρακολουθώντας σε κάποια από αυτά τη σημασιολογική τους εξέλιξη.

· Παρακολούθηση συνεντεύξεων φυλακισμένων και χρηστών ουσιών και συζήτηση στην ομάδα.

· Ανακεφαλαίωση σύνοψη , συζήτηση για το  μήνυμα των Χριστουγέννων και γιατί αυτό ξεχνιέται τόσο γρήγορα από όλους μας μετά το πέρας των γιορτών, αντιπαράθεση με τη συμπεριφορά των Αγίων παρουσίαση –συζήτηση.

· Κατασκευή ερωτηματολογίου και επιλογή προσώπου-προσώπων που θα θέλαμε να  πάρουμε συνέντευξη με τη θεματολογία της ερευνητικής μας εργασίας.

· Αρχή παρουσίασης συνεντεύξεων ύστερα από την καταγραφή των απαντήσεων του συνεντευξιαζόμενου (απομαγνητοφώνηση). Συζήτηση.

· Στο σημείο αυτό αρχίσαμε να παρουσιάζουμε είτε με οπτικοακουστικό είτε με απλή αναφορά συμπεριφορές και κινήσεις που έχουν κέντρο την έμπρακτη αγάπη προς τον συνάνθρωπο στηριζόμενες σε ανιδιοτελή  κίνητρα. Οι παρουσιάσεις αυτές είναι ατομικές και ομαδικές.

Το πρόγραμμα βρίσκεται σε εξέλιξη καθώς ο χρονικός ορίζοντάς του είναι ετήσιος, το προσεχές διάστημα θα αναρτήσουμε οπτικό και οπτικοακουστικό υλικό.

